

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарneckого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадаве і за вло-  
женем оплати поштової.

Рекламації  
безапечатаї вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції левників  
пасаж Гавсмана ч. 9 і  
в п. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

*(Ситуація в парламенті. — Австро-угорська  
ескадра на левантійських водах. — Конститу-  
ційний рух в Росії. — З поля війни.)*

Нині мабуть рішити ся, чи палата послів  
піде вже на сьвята, чи буде ще радити. З то-  
го, що пишуть віденські газети, можна здога-  
дувати ся, що нинішнє засіданє буде вже по-  
спідне. Одна з віденських газет так представ-  
ляє ситуацію: „Парламентарний свід знову  
захмарив ся і став понурій, надія, що палату  
послів дасть ся ще перед Різдвайнми сьвятами  
зробити вдійбною до роботи, щезла майже во-  
сім, залагодженє провізорній бюджетової ест  
виключене, доведена до кінця справи запомог  
для потерпівших від нещастя елементарних  
неімовірно, парламент стоїть безпосередно пе-  
ред своїм відроченєм“. До сеї ситуації причин-  
или ся головнє Молодочехи і союз полудне-  
вих Славян а відтак і Німці, іменно т. зв. на-  
родна партія німецька. Староческа „Politik“  
каже, що по новім році будуть вести ся даль-  
ші переговори в справі поліпшення ситуації,  
а то тим імовірнійше, що зі сторони всіх чес-  
ких послів висказують бажанє, щоби зробити

конець теперішній ситуації серед чешкої деле-  
гації в парламенті і явити ся у Відни на  
найближшій сесії з новою готовою програмою,  
котра би відтак мала бути основою для даль-  
шої політики і тактики всіх чешких послів  
в парламенті.

З повисшого виходить, що вже й самі Че-  
хи, як здавало ся, без різниці партій видять  
хибу і безуспішність дотеперішної політики і  
тактики молодоческого клубу та хотять оче-  
видно завернути на иншу дорогу. Лиш чи не  
буде то за пізно, бо палата панів мов би ні-  
мецьким звичаєм в дарунку на сьв. Николая  
зладила несподіванку палаті послів. Кн. Шен-  
бург поставив на оногдшнім засіданю внесе-  
не о вибір комісії з 15 членів в ціли аміні  
регуляміну ради державної. Бесідник мотиву-  
ючи своє внесенє, вказав на то, що парламент  
не функціонує вже від семи літ і доказував,  
що палата панів має обовязок поспішити дер-  
жаві на поміч та зарадити обструкції, котрої  
жерело лежить в національних спорах. Внесене  
то має лиш ділати против вла. Палата панів  
сповняє в той спосіб лиш свій обовязок супро-  
тив конституції і держави. Палата панів ухва-  
лила се внесенє одногосно.

То легко сказати „зміна регуляміну“ та  
й легко вибрати комісію для тої зміни, але  
перевести єї дійсно в такім парламенті, який

єсть нині у Відни, то річ, котру серед тепе-  
рішних обставин треба зачислити до мрій. До  
чого довела зміна регуляміну в угорским пар-  
ламенті, се знаємо; в австрійским мабуть бу-  
ло би ще сто разів гірше, і аж тоді напевно  
не було би вже иншого виходу, як хйба вер-  
нути до абсолютзму, котрий в найліпшій  
случаю накіннув би таку реформу конституції,  
яка би єму була догідна. Отсе можуть бути  
наслідки тих, що гадають, що обструкція мо-  
же завести навіть до царства небесного і ко-  
трі вказують на ню яко на єдино спасаюче  
средство для виробленя народних прав.

Віденська „Reichwehr“ доносить, що ав-  
стро-угорська ескадра зложена з баштових ко-  
раблів „Габсбург“, „Арпад“ і „Бабенберг“,  
з кружляків „Асперн“, „Сігетвар“ і „Цента“,  
з торпедовця „Сателіт“ і девяти лодий торпе-  
дових шкільної ескадри має виїхати ще сего  
тижня на полудне, а в першій лінії причалить  
до берегів Альбанії і Греції. В останніх ро-  
ках їздили австро-угорські воєнні кораблі майже  
правильно що року до Леванти (так назива-  
ють головнє побережє Малої Азії, а відтак і  
всі инші у східних сторонах Середземного  
моря) тай в весноу 1905 р. мали також поїхати  
а коли сей виїзд тепер прискорено, то причи-  
ною того стались трудности, які робить турецьке  
правительство в македонській справі. Отже се

## ВОВКИ.

*(З німецького — Кароля Павлі).*

Такого вечера не желав би я нікому  
з моїх великоміських приятелів. Сніг залітав  
ще щільни у вікнах, а вітер вив сумно  
довкола напів розваленої угорської чарди.  
Від часу до часу потрясав сильнійший напір  
вихру стінами дому, немов би хотів змести  
єго з лиця землі.

Нас п'яток інжирів сиділо довкола  
довгого стола коло печи. То місце, як найліп-  
ше в комнаті, відступлено нам. Ми були всі  
насушені і злі, бо то не конче пріємна річ  
промести ніч на дерев'яній лавці в нужденній  
угорській коршмі; тому то проклинали ми вов-  
ків на чім сьвіт стоїть. Тим бо людем хижак-  
ам завдячували ми наше незавидне положенє.

Ми всі п'ять були вислані нашим товари-  
ством до Угорщини, аби розслідити причину,  
вадля якої покинули ся стовп одного недокін-  
ченого ще велівничого моста. Не легка то була  
робота, особливо в зимі. Вже сама подорож  
через безкраю пушту була досить томляча,  
дорога була зла і ми їхали поволійше як на-  
ділля ся. І так заки ми оглянули ся, захопив  
нас вечер, а ми були ще далеко від ціли.  
А тепер ще до того заявив нам наш візник,  
що не повеже нас в пітьмі до найближшого  
містечка, бо в околиці суть вовки.

Ми всі були обурені на трусливість того  
чоловіка, всі крім одного з нас, Росіянина.  
Той вдвинув плечима і сказав:

— Коли тут в околиці є багато вовків,  
то візник добре має.

— Чи справді є їх тут так багато? —  
спитав один візника.

Візник, старший, високий чоловік з си-  
вим волосєм і вусом, відповів хитаччи голо-  
вою:

— В літі їх нема, але в зимі заходять  
сюди з Босни, а тоді всі такі дикі і виголод-  
нілі, що один стоїть за десять.

— Е, чей так але не є! — засміяв ся  
один з нас, родовитий Віденець. — Ви, друже,  
здаєть ся, боїте ся.

— Не бою ся! — відповів спокійно селя-  
нин — о тім кождий тут знає. Я ще як мо-  
лодий чоловік убив людского вовка.

При тих словах гордо випрямив ся.

— Людского вовка? — спитав я цікаво. —  
А то що за звір? Може вовкулак?

Запитаний заперечив головою.

— Ні, пане — сказав — вовкулак при-  
ходить лиш у байці, а людский вовк то таки  
правдвий вовк.

— А звідки-ж взяла ся назва?

— Так єго називають тому, бо він напа-  
дає і заїдає головнє людий, а другі вовки того  
не роблять.

— І чому саме він? — відповав ся тепер  
один з нас, що доси не мішав ся до розмови,  
то був Бельгієць, дуже спосібний інжинір. —  
Чому такий вовк нападає тільки на людий?  
Чи він якої окремої породи? Про такого люд-  
ского вовка я ще ніколи не чув.

— Може бути, що ту назву знають лише  
тут, але такий людский вовк може всюди

лучити ся — відповав ся тепер згаданий Ро-  
сіянин, він називав ся Подішев, в обороні  
селянина. — Людский вовк, то цілком зви-  
чайний вовк, котрого колись примусила якась  
причина напасти на чоловіка. Взагалі не ро-  
бить того ніякий хижий звір, ні лев ні тигр,  
хйба що спонукає єго до того голод або роз-  
дразнить єго хто. Так само і вовк не нападає.  
Але коли він муєєв раз на то відважити ся  
і при тим пересвідчив ся, як легко чоловіка  
побороти, тоді нападає він все лиш на людий.  
Впрочім то само оповідають про льви і тигри.

— Того не знаю, що кажуть про льви  
і тигри — відповів селянин. — Але що до  
вовка, то так є. І такого вовка мали ми тут  
о шість миль звідси, недалеко сербської грани-  
ці, звідки я є. Я мав тоді лише двацять літ.  
Вовк був пострахом цілої околиці. Находжено  
від часу до часу трупи женщин, дівчат або  
молодых хлопців — старших людий видео не  
нападав — але ніколи не бачено самого звіра.  
Слід, хоч він ніколи не був виразний, вказу-  
вав на вовка. Одного дня, то було в літі так  
коло семої години вечером, іду я полем. Пе-  
реходячи одним вивозом, бачу в горі на краю  
волохатого вівчарского пса; сидить з відвер-  
неною на бік головою, з отвертим писком і  
повислим язиком. „Там до чорта — гадаю собі —  
то псеше!“ — і іду дальше. Але нараз впало  
мені: „Та ж то не псе, то був вовк!“ — і скоро  
обертаю ся. А він вже ледве о яких п'ять  
кроків за мною, закрадає ся як кіт, аби скочити  
мені на шию і перегригти карк. Як я так від-  
вернув ся, він задержав ся і кинув на мене  
погляд, немов би хотів сказати: „Ов, тепер

має бути тиха, але виразна демонстрація против Туреччини, себто знак даний колом.

Світ перевертає ся! Підчас коли австрійська конституція жене майже стрімголов в абсолютизм, російський абсолютизм, один із найпоганіших, які знає історія, змушений чим раз більше уступати ся ідеї конституції, кстрої навіть назву не вільно доси вимовити в Росії. А то все наробила японська війна, бо аж через ню провиділа остаточно вся російська суспільність, до чого доводить господарка тих верховодів, що окружують царя і все перед ним закривають, та можества тих чиновників, що суть лиш сліпим орудям тих верховодів, бо се їх ремесло, котре забезпечувало їм доси добру наживу. Зі всіх відзвів в дусі реформ — бо як сказано, в Росії не можна говорити о „конституції“ — про які доси доношено в Росії, може найширший і найглубше обдуманий єсть слідуючий, про котрий доносить російська агенція телеграфічна з Калуґя:

Збори земств калуґської губернії ухвалили вислати до царя адресу, в котрій вказують на то, що лиш вільне слово може бути щире і лиш діяльність рівно управнених, особисто вільних горожан може бути позитивна. Лиш свобідна совість — написаво дальше в адресі — свобідна молитва в публичних святинях всіх віроісповідань єсть чиста. Коли би цар покликав коли заступників народу до участі в державних трудах, то онм утворили би велику силу при троні монарха і помагали би цареві піднести край на дорозі мирного розвитку всіх духових і матеріяльних его сил на шасте грядущих поколінь. Знайшов ся однак любитель квута, якийсь Голубіцький, котрий виголосив бесіду, в котрій заявив ся за задержанем дотеперішнього стану річа. Публіка висвістала его, а внаслідок того предсідатель казав вийти публіці на якийсь час із салі.

З поля війни нема доси важнійших вістий. Лиш з під Мукдена доносять, що там коло горба Путілова веде ся заодно борба межі російськими а японськими передними сто-

рожами. Росіяни вибирають ся часто в ночи і висаджують у воздух доми, в котрих суть Японці. В борбі з ген. Ренненкампом були Японці часлом значно слабші і тут удало ся Росіянам взяти в неволю около 100 Японців. Російська армія з'ужьтковує тепер на день по 220.000 пудів поживи для войска і паші для коний.

## Н О В И Н И

Львів дня 9 го грудня 1904.

— Ц. к. краєва Рада шкільна іменувала між иншими Ром. Лисака заступником учителя в I г. в Ряшеві, Корн. Фрайгофа упр. 4 кл. шк. в Лопневі, кс. Ф. Дуткевича уч. р.-кат. релігії 4-кл. м. шк. в Куликові; — управителями 2-кл. шкіль: Вол. Малопольского в Липинках, Ал. Гіжовского в Пісках, Здисл. Кривку в Черворотнім, Людв. Гончаря в Дворах; учительками 2 кл. шкіль: Олену Михальську в Луковиці, Павлину Круг в Лисинчях, Стан. Журавку в Кростенку, — учителями (льками) 1-кл. шкіль: Йос. Стресака в Лопони, Стан. Космача в Милівці, Матія Медведского в Присітници, Юлію Свачинську в Піддумлянцях. — На будову школи в Петликівцях, буцадкого повіта, уділила ц. к. краєва Рада 10.000 К безпроцентової позички.

— Нові поштові складниці будуть заведені з днем 1 січня 1905 р. в отсих місцевостях: в Луковім, леського повіта, в Глідні, березівського повіта, в Йодлівці, ярославського повіта і в Наконечнім, яворівського повіта.

— Огні. В Грабові коло Долини погоріло 9 селянських загород. Шкода виносить 22000 К. а була обезпечена ледве на 1200 К. В огни погнали 60-літній Антін Сусів і его дочка Олена.

— Страшна месть. Робітник Яскульський в Недзвядзьові над прускою границею замітив, що жінка зраджує его з місцевим лєнічем. Тому постановив пімстити ся. Прикріпив до кавани в своім мешканю динамітовий набій, котрого квіт кічав ся за стіною мешканя і відтак пішов немов то до праці. Тимчасом притаїв ся коло хати і коли замітив, що лєнічий війшов до хати, запалив квіт. Страшний вибух динаміту убив невірну жінку разом з любовником.

— А то? — спитав Віденець, коли Подішев мовчав.

— А то — повторив той — першого, одного душного серпневого вечера. Я шов з вітцем польною доріжкою, коли нараз побачив в корчах дві блявко себе стоячі, округлі, зеленковато свїтячі точки. Отець, що також їх побачив, вказав на них рукою і сказав: „Вовк“. Але вовк в одній хвили щез і нічого не було видно. То було перший раз.

— А другий раз? — спитав Бельгієць трохи розчарований першим оповіданем.

— Другий раз — відповів Подішев — було також в серпні і також під вечер. Я вертав з польованя. Виходячи з ліса, побачив я ряд возів, що їхали дорогою, а зараз за ними пса, що біг спуставши голову до землі і хвіст. Я майже не звертав на него уваги. Але нараз бачу, як мій Турок, мій мисливський пес, скалить зуби і їжать ся. А то за возами біг вовк. В одній хвили прикладаю рушницю до рамени, але хоч як я то скоро зробив, було за поволи; ще заки я успів потиснути курок, вовк скокчав через рів і щез.

— Коли третє ваше оповіданє не буде цікавіше, то я не хочу его слухати! — скрикнув Бельгієць, ще більше розчарований другою пригодою як першою.

— Будьте спокійні, панове — перебив Подішев — третя історія єсть правдивою історією з вовками, так як належить ся. Слухайте. То ще не давно тому, всего три роки, коли якийсь важне діло вимагало присутности мого батька серед зимы в згаданій вже місцевости. Отець, що бояв ся в своїм віці так далекої дороги, просив мене, аби я тим займив ся і я хоч не дуже радо, взяв ту справу на себе. Надіючись як найскорше подагодити діло, від-

— Дефравдація на почті. Золочівський окружний суд на донесенє дирекції почт розписав стежні листи за листономом з Залозець Соломоном Шпайзером. В почтовім уряді в Залізцях, користаючи з недбалства тепер вже засуспендованої почт-майстрихи, викрадав Шпайзер гроші з листів і товари з посилок. Шкода значна, досягне кілька тисяч. Шпайзер мав утечи через Гамбург до Америки.

— Бабський бунт. „Одескїя Новості“ доносять, що в ізмаїловскім повіті вибухли заворушеня, прозвані „бабским бунтом“ ізаа того, що жінкам резервістів не виплачено призначеної їм заемоги. Розрухи прибрали такі розміри, що для успокоєня населєня виїхав на місце віцегубернатор Блюк. Віцегубернатор, не чекаючи на розпорядженє міністеретва, поручив на власну руку сейчас виплатити жінкам покликаних до воєнної служби резервістів цївторамісячну заемогу в загальній сумі 10.000 рублів з позички, яку дістав повіт з т. зв. цїсарского капіталу. По усмирєнню заворушень віцегубернатор надіслав звіт міністрови разом з бажанєм земств о дальні місячні заемоги для кагульського і ізмаїловского повіта в сумі 21.000 рублів.

— Новочасне невільництво. В кождім більшій місті суть звістні малі хлопці, що розписють лапки на мипи і направляють кухонну посуду дротом. Називають їх загально Словаками і в дійстности суть то діти убогих словацких верховинців, що заселяють склони угорських Карпат. Де они проводять ночи і як живуть, нікто не знав. В послідних часах заняла ся ними берлінська поліція і дійшла до цікавих відкрить. В Берліні іменно були справдішні експортів товариства, котрі удержували агентів поміж Словаками на Угорщині і там займали ся викупуванем дітей від бідних родичів. Батько за 60—80 К відступав агентови 10-літні діти, котрі висилано до „підприємця“ в Берліні. Той удержував пераз по кількох годі дітей і вислав їх на заробок. Цілий день від год. 6 рано до 10 в ночи мусїли діти волочити ся по улицях і приносити панови приписану квоту, котру мусїли заробити, вижебрати або украсти. Як дитина тої квоти не принесла, то єї били і не давали їй звичайного харчу, що складав ся з кусника сухого хліба. Спали хлопці в неоналованих нивничих, де пусті скринї і вязанки гнилої соломи служили їм за леговнище. Вправді поліція пробувала від часу до часу ревідувати ті нори, однак нікого там не находила, позаяк дітям не вільно було там показувати ся, а на піч замикали їх і цильнували старанно. Вкінці поліція устроїла

буде зле!“ Відтак поступав крок назад, обертає ся і хоче вібгити на гору, але вже зашумів мій топорець і за хвили лежить він з переломаним хребтом. Кілька ударів по голові доправило хижаку. Я все ще не знав, що убив людского вовка, але то був він, бо від тої пори перестали цілком напади на людей. Тож то було утїхи! Мене славили в цілім комітаці, громада обдарувала мене грїшми, а правительство нагородило похвалою, прилюдною похвадою! А тепер самі осудїть, чи я бою ся! Але не хочу дати собі роздерти коний.

Гордо, з піднесеню головою війшов старий з комнати.

Ми поглянули по собі, а Бельгієць запитав Росіянина:

— А ви, Подішев, мали коли до діла з вовками?

— Очевидно — відповів запитаний.

— Богато разів — спитав цікаво.

— Три рази — відповів він.

— Ану, оповідайте! — крикнув Віденець.

— Можу дещо оповісти — сказав Росіянин — хоч не так богато, як гадаєте, бо ви Німці уявляєте собі, що в Росії аж кишить всюди від нігідістів і вовків. Правда, маємо вовків, богато вовків, що роблять богато шкоди між худобою, але з другої сторони суть в Росії околиці, де вовки так рідкі, як в Чехії або в Баварії. Я сам був вже досрелим чоловіком, коли побачив перший раз вовка.

— Де то було? — спитав я.

— В казанській губернії. Мій отець купив тоді в спаскім повіті посїдїсть і ми там провели кілька тижднів в літі. Довго не можна там було сидіти, бо літо там дуже коротке. Там в тій околиці пізнав я вовків.

їхав я, але приїхавши на місце, побачив я вскодрі, що дуже завів ся. Справа дуже протягнула ся і я мусів що другий третій день їздити до повітового міста, віддаленого о двацять вісім кілометрів, що при двацятьох до двацять п'ятих степенях морозу не належало до великих приємностей.

Одного вечера зробило ся вже добре пізно, коли я мав вертати з міста до дому. Може було би мені удало ся ще перед смерком виїхати, коли б мій візник був розумнішим чи там послухнішим. Але він противив ся їхати, закликав мене, аби я не їхав, бо вовки в сім році небезпечніші чим коли небудь. Ба, він не успоків ся навіть тоді, коли я від властителя гостиниці позичив собі рушницю. Хлопець той був сином нашого старого візника, що служив у нас вже від сороз літ. Тому я нерядо хотів уживати примусу, але остаточно не полишилось мені нічого иншого як погрозити побоями. То вправді помогло, але годана часу буда змарнована.

Іада буда непрямна, дорога вла і завіяна, вітер дув нам в очи. Однак після тутешного понятя їхали ми доскїт скоро. Я загорнув ся в мій кожух і задрімав. Нарав будять мене глосне говорєнє. То був мій візник, що мелячи ся і проклинаючи відраву обкладав батою коні.

— Що стало ся? — кричу до него.

— Вовки! — відповідає він — вовки!

Я казав, я остерігав тебе, батеньку, тепер ратуй нас, бо пропадемо! Мати Боже казанська, ратуй нас, ратуй нас! Ти проклятий! — крикнув дальше до підручного коня — побижиш ти!

Я оглянув ся поза себе, але не замітив нічого, лише далеко на овидї темну закрийлену

### Рух поїздів

#### важний від 15 червня 1904.

посп.		особ.	Приходять до Львова	
<b>в день</b>				
	6:00	3	Кракова	
	6:10	"	Іцкам, Делятина, Чорткова	
	7:30	"	Рава рускої, Сокала	
	7:40	"	Підволочиск, Бродів	
	7:45	"	Лавочного, Хирова, Калуша	
	8:00	"	Самбора, Хирова	
	8:10	"	Станиславова, Жидачева, Потутор	
	8:20	"	Яворова	
	8:55	"	Кракова	
	10:02	"	Стрия, Борислава	
	10:20	"	Ряшева, Любачева	
	11:25	"	Коломиї, Жидачева, Потутор	
	1:10	"	Лавочного, Калуша, Хирова	
1:30		"	Кракова	
1:40		"	Іцкам, Калуша, Чорткова	
2:30		"	Підволочиск, Бродів, Гусятин	
	4:35	"	Стрия, Хирова, Тухлі	
	4:45	"	Яворова	
	5:03	"	Белвця, Сокала	
	5:30	"	Підволочиск, Бродів	
	5:40	"	Кракова	
	5:50	"	Іцкам, Жидачева	
<b>в ночі</b>				
8:40		3	Кракова	
	9:10	"	Іцкам, Чорткова, Потутор	
	9:50	"	Кракова	
	10:00	"	Самбора, Хирова	
	10:20	"	Підволочиск, Бродів	
	10:40	"	Лавочного, Хирова, Калуша	
12:20		"	Іцкам	
2:31		"	Кракова	
	3:25	"	Тернополь, Грималова.	
посп.		особ.	Відходять зі Львова	
<b>в день</b>				
	6:20	До	Іцкам, Жидачева, Потутор	
	6:30	"	Підволочиск, Бродів, Чорткова	
	6:45	"	Лавочного, Борислава	
	6:50	"	Яворова	
8:25		"	Кракова	
	8:35	"	Кракова	
	9:10	"	Лавочного, Хирова, Калуша	
	9:25	"	Самбора, Хирова	
	10:35	"	Тернополь, Потутор	
	10:45	"	Черновець, Делятина	
	10:50	"	Белвця, Сокала, Любачева	
1:55		"	Підволочиск, Бродів	
2:45		"	Іцкам, Потутор, Чорткова	
2:55		"	Кракова	
	3:05	"	Стрия, Хирова, Тухлі	
	3:30	"	Ряшева, Любачева, Хирова	
	3:40	"	Самбора, Хирова	
	5:48	"	Яворова	
	5:55	"	Коломиї, Жидачева	
<b>в ночі</b>				
	6:20	До	Кракова	
	6:40	"	Лавочного, Хирова, Калуша	
	7:05	"	Рава рускої, Сокала	
	9:00	"	Підволочиск, Бродів	
	10:05	"	Перемишля, Хирова	
	10:42	"	Іцкам, Заліщик, Делятина	
	10:55	"	Кракова	
	11:00	"	Підволочиск, Бродів, Заліщик	
	11:05	"	Стрия	
12:45		"	Рава рускої, Любачева (кожної неділі)	
2:51		"	Кракова	
	4:10	"	Іцкам, Чорткова	
	4:10	"	Кракова	

облаву і від зібраних кількох хлопців дізнала ся про страшні подробиці. „Підприємці“ вели за набути в той спосіб гроші розгульне жите, а діти не могли навіть з віком порозуміти ся, не володючи зовсім німецьким язиком. Найбільшим підприємцем був якийсь Кубачек, що має посілости на Угорщині і звіздам доставляв „товару“ для цілої Німеччини. Новочасних плянаторів увязнено, а діти жасано до родичів.

† Помер Юрий Гарвот, емерит. учитель гімназійний і директор шкіл промислових, в Перемишлях, в 50-ім році житя.

### Штука, наука і література.

— Черновецька філія тов-а „Руска Школа“ видає під редакцією п. Іларія Кирбулицкого дрібні книжочки інтересного змісту і дешеві. В останніх часах вийшли отсі книжочки: „Гостинець руским діточкам“, ціна 5 с.; „Втеча трох братів із турецької неволі“, ціна 5 с.; „Малий колядник“, ціна 8 с.; і „Календарик для руских дітей на р. 1905“ ціна 10 с. — Замовляти ті брошурки належить у п. Іл. Карбулицкого, народного учителя в Мамайвцях на Буковині.

### ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 9 грудня. N. fr. Presse подає після інформацій з кругів компетентних яко кандидатів на опорозжене місце російського амбасадора у Відня: теперішного посла російського в Копенгазі Ізвольського, котрого однак дехто уважає за можливого наслідника гр. Лямедорфа, гр. Бенкендорфа, теперішного амбасадора російського в Лондоні і наконець Зіновєва теперішного амбасадора російського в Константинополі.

Льондон 9 грудня. Німецька амбасада заперече донесеню газет, мов би була інтересованою в продажі вугля для російської флоты через німецького консуля в Кардіфф.

Токіо 9 грудня. (Урядово). Командант корпусу артилерії маринарки доносить, що „Ретвізан“ пішов на дно, а „Победа“ подолила

ся передом так значно, що видно кадовб корабля, укритий звичайно під водою.

Берлін 9 грудня. „Nord. Allg. Zeitung“ доказує, що в справі походячого з Куксгафен парохода вуглевого „Капітан Менцель“ не було зовсім виміни гадок межи правительствами німецьким а англійським.

Токіо 9 грудня. Командант войска, що обсеядо горб „203 метрів“, доносить, що середний комин на „Победі“ всть тяжко ушкоджений і корабель той стоїть аж по головний поклад під водою. Горішний поклад „Пересьвета“ і „Ретвізана“ суть під водою. Передна часть покладу „Баяна“ горить. Задна часть корабля „Паллада“ іде щораз більше під воду. Вчєра острілювано дальше кораблі.

Петербург 9 грудня. (Рос. Агєнт телегр.) Як зачувати, постановлено вже вислати третю ескадру до східної Азії. Ескадра тотя відпливе в половині січня. В подорожи другої ескадри не настане длатого ніяка перерва.

Петербург 9 грудня. Генерали Більдерлінг і Сахаров одержали золоті шаблі висаджені брильянтами з написею „за хоробрість“.

### НАДІСЛАНЕ.

Повідомляє ся Р. Т. Всєч. Духовєнство, що Міський музей у Львові купує і дає найвиспі ціны за старі ризи церковні, капи, дальматики, як також всяку церковну утвар.

Дирекція промислового музея.

### В СІМ ТИЖДНИ

можна оглядати

### Подорож по Венеції.

в Хромофотоскоп!

### ПАСАЖИ МИКОЛЯША.

— Вступ 20 с. —

ліній, що, як здавало ся, порушала ся. Отже то були вовки.

— Ідє лиш — крикнув я сьміючи ся — атже она так далеко за нами, що не здогонять нас! Ідє лиш!

Хто знає Росію, тому звісно, що „їхати“ значить там гвєть, а їхати скоро — летіти. Мені здаєть ся, що коні лєдє дотикали копитами землі. Я знов опер ся і замкнув на ново очи, коєдї протяжєне, грізно-сумовите вите аж потрясло моім серцем, а волосє на голові наїжилсьє. Ніколи не забуду того голосу, так страшно врізав ся він в мої уши. Тепер мій спокій сьинчав ся. Я підняв ся і знов обернув ся.

На презелький страх замітив я, що вовки значно до нас наблизилї ся. Я приладив рушницю до стрілу. Рушниця була добра, в ємшенї мав я якєх двайцять набоїв.

— Як далеко ще до села, Іване? — спитав я відтак візньєка.

— Десять верст, батєньку! — відповів і знов ударив по конях.

Я знов оглянєв ся за вовками, тепер мїг я їх вже почисдєтьє. Я почав чисдєти і дійшов до двайцять, відтак пєсєкнув то, їх було певне дєя рази тілько. Сьни летіли по твердїм снігу, але їй вовки немов би мали крила. Тепер виринуло їх кількє на дїво від сьний; обернувшє голови до нас і звєсивши язики, держались разом з нами.

Я підвє рушницю Мимо смерку ціляв я добре. Трах! — один повалив ся в сніг, другї задержали ся і приостали. З далека можу бачити, як кєдєють ся на убитого товариша. В одній хвилї роздертий на кусники і зараз до тим ціла юрба кєдєє ся в дальшу погоню. Я постановляю собі стріляти лиш на тех вов-

ків, що надто наблизьєть ся до сьний, або будуть кидати ся на конї. Тепер можу вже бачити їх голови, отверті пащєки і білі зуби. Від часу до часу піднесе декотрий голову до гори і завєє, зараз вєї миші ідуть за єго приміром і ціла юрба вєє, що аж кров в жилах застигне.

Іван встав, в одній руці держить поводї, другою махає бичем. Він єго їй не потребує, бо конї летєть як вітер, гнєні страшним вєтам вовків. Тепер вєє они майже дїгнали нас, вєє виривають їх голови з зеленковато блимаючиими очьма, летєть по при нас на право і на лїво. Я стріляю раз по раз — вєсь дармо! Они підходьєть вєє бльзше і бльзше.

Нєраз приходьєть менї до голови сьвітла гадєка.

— Відпрьажи, Іване, підручного коня і пусти єго! — кличу до візньєка — можє вовки нас поустєтьє ся!

Але я не бачу Івана, а бодай він вєє не стоїть в сьнях і коєдї я лїпше приглядаю ся, бачу, що він прьєєв на сподї. Самє хочу єго пьитати, що робить, коєдї єго намір стєє менї лєним. Нужденник вьитєгнув своринь; дьшєль вільний, дрьбєще переступає одною ногою з сьний на дьшєль, розкладає руки і кєдєє їх на конї, між котрими стоїть і свобідні конї летєть з ним як вітер наперед, лишаючи мене на погладу вовкам.

(Конець буде).

**ЗАМІТКА.** Пора вічка від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рєко. Час середєє-європейский від львівського о 36 мїа. В мїєсті вьидьєть білетє івдї: Агємцїя Ст. Соколовського в насажї Гавєсмаж ч. 9 від 7 разо до 8 вчєрєж, а білетє кьичайні і всякі мїшї, тарифї, ілюстрєванї прьєидїжжї, розкладає івдї і т. п. бюро інформацїєє п. к. вєлїєвцє державних (у.ж. Красїєкєч ч. 5 в подвїрє, сходи II. дьверї ч. 52, в годїнаж урядових (від 8—3 а в сьвєтє від 9—12).

Вї редакцїєє вїдповєдєє: Адем Брєхєвєцкєє.

Товариство взаїмного кредиту

# „ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,  
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бути тільки забезпечені тривало в „Дністрі“ від огню. Членський уділ 50 К можна вложити в ратах; вписове 2 К.

ЧЛЕНИ ТОВАРИСТВА можуть затагати позички на 6 % за предложенєм відповідної гіпотеки або поруки; сплату більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦІЯХ і иншим купві землі нехай купуючі звертають ся за позичками до „Дністра“.

ВКЛАДКИ щадничі приймає товариство на 4 прц.

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени дивіденду від уділів а часть зиску призначує ся на добродійні ціли; дотепер уділено на церкви, бурси, школи і т. и. 16.385 К.

Стан 31 грудня 1903:

Вкладки . . . . .	1,444.589 К	Позички . . . . .	1,330.822 К
Удїли . . . . .	109.835 К	Цінні папери львовані в банках і на рахунках бін.	280.681 К
Фонди резервові . . . . .	21.318 К		

XXXXXX XXXXXX

**МІД** знаменитий, десеровий, сураційний, в власній часі 5 клгр. лиш 6 корон гансо. Вода медова найліпше зредство на лице. Даром брошурку д-ра Песельского о меді варто перечитати, жадайте **КОРІНЕВИЧ**, ем. уч. Іванчани.

XXXXXX XXXXXX

**А**генция **Дневників** Ст. Соколовского Львів, Пасаж Гавсманна ч. 9, — приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції накодять ся також головний склад і експедиция „Варшавского Тижневника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймаати оголошеня виключно лиш та агенция.

Найдешевше можна купити лише

# В Авкційній Гали

**Пасаж Миколяша**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,  
старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

**Вступ вільний цілий день.**